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201８年 2 月 2 日 

 

【もっと知ってほしい胃がんのこと 201８ in 鹿児島】 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

201８年 1 月２７日（土）鹿児島県医師会館大ホールにて開催されました表題セミナーの

アンケート結果を、ご報告申し上げます。155 名の方にお申し込み頂き、当日は 125 名の方

が参加され、うち、77 名の方からご意見を頂きました。（回収率 62％）。 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記載し

紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 14,000 円です。頂きましたご寄付

は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。また、胃がん啓発バッジ

の売上はピンタイプ５個、クリップタイプ４個の合計 6,500 円でした。皆様のサポートに心

から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回の市民公開講座はどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページやブログなどのイベント告知 1.3 %  

② CNJ からの郵送物・メールによる案内 1.3 %  

③ Twitter・Facebook等 SNS の投稿  0.0 %  

④ キャンサーチャンネルのイベント告知  0.0 %  

⑤ がんサポートセンターからの案内 1.3 %  

⑥ その他の患者会・支援団体からのお知らせ  0.0 %  

⑦ 友人・知人に誘われて 2.6 %  

⑧ ラジオ・テレビからのお知らせ  0.0 %  

⑨ 新聞の告知記事 55.1 %  

⑩ 病院でのポスター告知など 32.0 %  

⑪ その他 1.3 %  

無記入 5.1 %  

⑩病院名 : 鹿児島大学病院、今村総合病院、いづろ今村病院、鹿児島市立病院、金子病院、 

薩摩郡医師会病院、くさの記念病院、曽於医師会立病院、今絵祭総合病院 

国民健康保険高原病院 

⑪その他：鹿児島県庁でチラシを見て  

 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。 （重複回答可）    

① 患者 22.1%  

（治療開始前） （0.0%） 

    （通院治療中） （9.1%） 



2 

 

    （治療後フォロー中 5 年以内） （10.4%） 

    （治療後 5 年以上経過） （2.6%） 

    （無記入） （0.0%） 

② 患者の家族・親族・友人 33.7%  

③ 医療関係者 18.2%  

（医師） （0.0%） 

       （看護師） （9.1%） 

       （薬剤師） （0.0%） 

       （その他） （6.5%） 

       （無記入） （2.6%） 

④ ヘルスケア関連企業 3.9%  

⑤ メディア関係 0.0%   

⑥ その他 18.2%  

無記入 3.9%  

⑥ その他：一般、管理栄養士、勉強の為、ピロリ菌除菌者、ピロリ菌が除菌されない者、 

ポリープ有り、無職 

 

（3）お住まいを教えて下さい。 

① 鹿児島市内 77.9%  

② 鹿児島市以外の鹿児島県 16.9%  

③ その他 5.2%  

無記入 0.0%  

③その他：宮崎県・愛知県 

 

（４）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 「胃がんの治療の現状と展望」 夏越 祥次 先生 

① 大変参考になった 51.9% 

② 参考になった 39.0% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 1.3% 

無記入 7.8% 

 

■ 「胃がんの診断と検査について～ピロリ菌と胃カメラのはなし～」 大井 秀久 先生 

① 大変参考になった 55.8% 

② 参考になった 39.0% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 1.3% 

無記入 3.9% 
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■ 「胃がんの外科治療について ～体に優しい縮小手術を目指して～」 有上 貴明 先生 

① 大変参考になった 70.1% 

② 参考になった 27.3% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 2.6% 

 

 

■ 「胃がんの化学療法について ～効果と副作用のバランスを目指して～」 柳田 茂寛 先生 

① 大変参考になった 61.0%  

② 参考になった 33.8%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.3%  

無記入 3.9%  

 

 

■ 「がんとお金のはなし ～知っておきたい医療制度～」 領家 節子 先生 

① 大変参考になった 42.9%  

② 参考になった 39.0%  

③ 参考にならなかった 3.8% 

④ どちらとも言えない 2.6%  

無記入 11.7%  

 

 

■ 「鹿児島のがん患者支援 ～がん患者サロンでお待ちしています～」 三好 綾 さん 

① 大変参考になった 41.6%  

② 参考になった 39.0%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.3%  

無記入 18.1%  

 

 

■ 「Q&A トークセッション～希望をもって治療を受けるために～」  

① 大変参考になった 29.9%  

② 参考になった 23.4%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 46.7%  
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（５）治療に関する情報はどのように調べましたか？ 患者さん・ご家族以外の方は、どの

ような方法で調べると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍 20   17.4%  

② インターネット 34   29.6%  

③ 同じ病気の患者 9   7.8%  

④ がん患者会 3  2.6%  

⑦ 患者団体・患者支援団体 2    1.7%  

⑧ 病院の相談窓口 18   15.7%  

⑨ NPO などの相談窓口 3 2.6% 

⑩ その他 5    4.3%  

無記入 21    18.3%  

⑩ その他：今日のような講演、かかりつけ医師、テレビ等、友人に尋ねる 

 

 

（６）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？  

（複数回答可）  

① 情報発信者が明示されている 28 26.2%  

② 情報の出典が明記されている 21 19.6%  

③ 情報の更新日が明記されている 15 14.0%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 7 6.6%  

⑤ その他 4 3.7%  

無記入 32 29.9%  

⑤ その他：学術記事・ガイドライン、インターネットの利用は考えていない、 

1 つのページではなく複数見て判断する、特に気をつけていない 

 

 

（７）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外の

方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 33 19.9% 

② 医師情報（専門医など） 28 16.9% 

③ 治療法の情報   35 21.1% 

④ 薬剤に関する情報 12 7.2% 

⑥ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 12 7.2% 

⑤ 医療費に関する情報 17 10.2% 

⑥ 同じ病気の体験談 8 4.8% 

⑦ その他 0 0.0% 

無記入 21 12.7% 
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（８）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 45.5% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 4.5% 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 13.6% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど 5.7% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 0.0% 

無記入 30.7% 

 

 

～ご意見・ご感想～ 

【患者】 

（通院治療中） 

・今までの医療専門の方々のご努力はもちろんですが、本日の先生方の様な熱意によって私共

患者は生きていくことが出来ます。本当に感謝しています。ありがとうございます。 

（治療後フォロー5 年以内） 

・初めて参加しました。大変勉強になりました。 

・大変勉強になりました。有難うございました。 

 

【患者の家族・親族・友人】 

・ガンになったとしてもこれだけサポートがありお医者さんの心強い話しをきけて有意義でし

た。今後また、退職後(看護師として）かかわれることがあればしてみたくなりました。 

・質問等、紙ではなく直接先生と対話しながら質問に答えていただきたかった。パンフレット

以外にも先生のレジメも欲しかったです。 

・医師会館等で最近よく講演参加して聞いています。早くからこういうお話をきいておればと

今思います。 

・講師の先生方のわかりやすく具体的なご説明に心から感謝しています。勇気・元気をもらい

ました。有難うございました。 

・本日寒い中ありがとうございました。胃ガンのことや他の病気に対する見方が変わった気が

します。一般の方、家族のためにも早期発見の大切さを知りました。 

・分かりやすい各先生方のお話で大変良かったです。 

・父が胃がんを患っており数ヵ月後に切除手術を受ける予定である。今回の講座に父本人は参

加したがっていたが、インフルエンザ流行期につき、見送った次第である。本講座の内容を

DVD にまとめて販売していただきたい。収益金については今後の啓発活動に役立てていた

だきたい。 

・①お金のところが一番わかりにくい(知らない）ところなので具体例をあげて計算式も入れて

やっていただきたい。冊子もありますが読めるかが問題です。②休憩の取り方が不足してい

ると思われます。高齢者にとっては 13:00-15:25(150 分)は疲れ切りました。③メモ冊子

有難うございました。④無料でお話をきく機会があって助かりました。⑤サポートセンター

のパンフをどの病院でも目立ったところに置くか主治医からでもいただきたいです。⑥トー

クがいちばん効果的でした（対時間上) 
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【医療関係】 

・胃がん以外(乳がんや肺がん等)の講演会もぜひ開催して欲しい。情報を知ってがんじゃない

人への理解も必要と思いました。胃がん OPE の動画が非常に興味深く、普段見られないも

のでしたので勉強になりました。専門的な内容も聞けてよい機会になりました。医療者向け

セミナーも聞いてみたい。 

・意義深い内容でした。今後の活動頑張ってください。 

 

【ヘルスケア関連】 

・大変参考になりました。内容も充実してました。今後も参加したいと思います。 

・胃がんについて病気、治療、お金、情報源等大変勉強させて頂きました。貴重な機会を有難

うございました。 

 

【その他】 

・各々の先生のお話、勉強になりました。健康が第一ですね。日常生活に気をつけて日々過ご

して生きたいと思います。 

・最先端の映像での実際の様子を拝見できて感動しました。こんな現場の専門的なお話、もっ

たいないぐらい参考になったり関心をもってしっかりききました。個人的に自分の胃ガンリ

スクなど受診したいと思いました。先生方、準備等大変だったと思います。ありがとうござ

いました。 

・休養のため途中退席。（申し訳なし） 

・外科治療の適応範囲と手術法については、良く理解出来たが、成功例、不適例についてのち

がいを知りたかった。 

・いずれも専門的な内容で大変有意義で役に立ちました。特に Q&A トークセッションはため

になりました。有難うございました。 

・今回の市民公開講座は「胃がん」全般についてわかりやすく説明頂きアウトラインを理解す

ることができました。又、ピロリ菌や医療費制度についてもあわせて具体的に説明頂き良か

ったです。 

・とても佳い講演会でした。ありがとうございました。講演内容を今後に活かしていきたく思

います。 


